

南京最小驯犬师 今年12岁

驯犬秘诀:把它们当朋友,和它们玩

昨天早晨阳光灿烂,秦淮河边的堤岸上,一个清秀的女孩将双手高举挥动起来,她身边的一条金毛犬开始围着她转圈圈。路人都认识这个女孩,上前和她打招呼:“静静,又出来和晶晶玩啦!”就像听懂了人说的话,金毛犬撒起欢儿去抢女孩手里的红球,一会儿又贴上去要和女孩抱抱……女孩叫陈德静,今年12岁,是长江路小学六(2)班的学生。别看她长得瘦小,她可是南京最小的驯犬师。最近,静静和晶晶还受邀参加了《90驾到》的节目录制。



在玩耍中训练 快报记者 赵杰 摄

悉心照顾生病的金毛

“我朋友有条金毛,得了皮肤病,全身都烂了,准备把它扔掉。挺可怜的。”3年前的一天,陈爸爸的一位朋友来家里聊天,说起一条金毛犬悲惨的境遇。“爸爸,把它带回来吧,我们来养它。”在一边一直没吭声的陈德静突然哭了,执意要把这条金毛犬带回来。

金毛犬来了,直立起来时比陈德静还高,整天病恹恹地耷拉着脑袋,眼神呆滞不理人。陈德静没嫌它,每天放学一回到家,就给它涂药。金毛犬低头吃东西的时候会扯得皮肤疼,陈德静就把食物放在自己的手里一点一点地喂它。

“突然有一天,它用舌头舔我。”从此,金毛犬只认陈德静一个人。小主人上学,它就安静地在家呆着,陈德静放学回家,它早早站在门口迎接。

静静非常喜欢这条金毛犬,给它起名晶晶。“因为我把它当妹妹,名字也取跟我相近。”每天放学后,静静都要带着晶晶到秦淮河边散步。一年后,晶晶的皮肤病痊愈了,长出一身漂亮的金毛。

从小跟着爸爸学驯狗

“来,晶晶,转个圈!”听到静静的指令,晶晶庞大的身躯转动起来竟然十分灵活,一圈,两圈,三圈……一边的静静跳起了欢快的健美操。

静静是一名健美操运动员,每回学了新动作,静静都会跳给晶晶看,晶晶也有样学样。“它挺有天分,我们就边玩边学了。”晶晶很有灵性,很快就学会了听指挥转圈、两腿走路,倒着走……前年,静静和晶晶的一段录像上传到网上,还获得了中国第一届犬类训练技术网络大赛季军。说起驯狗,还有一段故事。

原来,陈爸爸是一家大型市场的安保人员,专门训练保安犬。3岁半时,陈德静和自己养的一条拉布拉多犬克曼成了好朋友。学着爸爸驯狗的样子,陈德静教会了克曼怎么跳障碍物、怎么捡垃圾。

7岁时,陈德静和克曼一起参加全国比赛,得了第6名,被称为最小驯犬师。

有自己的“独门秘诀”

陈德静驯狗有自己的“独门秘诀”,“我就是把它们当朋友,和它们玩,每天训练30分钟,只有十几分钟是学动作的。”晶晶爱玩球,而静静最近训练的一条10个月大的泰迪犬聪聪就爱吃。

“聪聪,吃东西啰!”看到静静手里的烧饼,聪聪迅速用两条腿爬上23级台阶,抓住了烧饼。给它穿上特制的溜冰鞋,在光滑的地面它能溜上好几米。

实习生 须君花 快报记者 黄艳

市井万象
为你播报生活的点点滴滴
我们行走在大街小巷,茶楼、菜馆、公园、广场,请
你来讲述。
爆料热线:96060
爆料信箱:kbsqb@sina.com

在社区工作,她最愧疚的是欠家人太多

生日时要给丈夫唱首歌

“因为爱着你的爱,因为梦着你的梦,所以悲伤着你的悲伤,幸福着你的幸福……”下关幕府山街道五塘新村二段社区里传出一段歌声,原来是社区主任杨秀兰趁着午休时间在练歌。

对于这位“全国小巷总理之星”来说,15年如一日忙着社区工作,家里全靠丈夫一人张罗,这让杨秀兰十分愧疚。

眼看快到丈夫生日了,杨秀兰想将这一首《牵手》献给丈夫,谢谢他多年的理解和陪伴。

遵照老人的遗愿结了婚

39年前,当时22岁的杨秀兰在南京港务局工作,经同事牵线搭桥,她和比自己大3岁的王金龙谈起了恋爱。相处过程中杨秀兰发现,老王性格内向,这和善于交际的自己在性格上反差很大。杨秀兰曾打起“退堂鼓”,但心地善良的她不知道怎么回绝老王,“我不想伤害他。”

1975年11月,老王的父亲生病住院,病情危重,老人临终前希望杨秀兰能和儿子结婚。为了让老人走得安心,连手都没牵过的两人当即去领了结婚证。没有婚戒,没有嫁妆,没有结婚照,他们就在老王父亲的病榻前磕头,算是完成了婚礼。

婚后的生活平淡而幸福,直到1997年,杨秀兰来到五塘新村二段社区工作,一家人的平静生活彻底被打乱了。

从科室到社区,杨秀兰投入到一个完全陌生的工作环境,她想着只要自己办成几件实事,大家都会支持她的工作。但事实并没有她想象的那么简单。那个时候的小区,是“鸡鸭满地跑,遍地是蒿草;垃圾随处见,违建像碉堡”,为了打理好社区,杨秀兰付出了许多,初到社区的几个月,她整整瘦了8斤。

这一切都被丈夫老王看在眼里,1998年,他背着妻子向单位提交了申请内退报告,到社区帮助妻子工作,那一年他刚50岁。“刚开始骗我说休息,后来我才知道。”这件事让杨秀兰十分感动。

有了丈夫的支持,杨秀兰全身心投入到工作中,把一个原本缺乏管理、环境脏乱、治安问题突出的“问题”社区变成了省级文明社区。

丈夫对她的工作很支持

杨秀兰在社区工作的这15年,最愧疚的莫过于欠家人太多:女儿婚礼中途离开,丈夫生日不在场,母亲去世没见上最后一面……但丈夫老王能够理解她的这份执著和热情,踏踏实实做好“贤内助”。

别看老王在人前话不多,憨厚老实的他也有浪漫的一面:每天在杨秀兰下班前打一通电话,问她何时下班,一定要等她回家以后再一起吃;50岁生日,老王为她定制了一枚戒指;60岁生日,老王给她买了一副耳钉,杨秀兰都一直戴着。

每年情人节,杨秀兰会去菜市场买棵西兰花回家炒个菜,算是送给老王的“花”,“以前都是买花菜,后来看西兰花长得漂亮,营养价值又高,所以改了。”听说今年情人节,年轻人也流行送西兰花,杨秀兰哈哈大笑,称没想到自己也赶了回时髦。

杨秀兰形容丈夫就像“梅干菜”,越嚼越有味道。她动情地说,这么多年来要不是丈夫的理解和支持,自己可能无法做好社区的工作。

这几天,杨秀兰利用业余时间练歌弹琴,希望丈夫生日那天给他一个惊喜。

通讯员 石海燕 快报记者 马薇薇

威尼斯水城的业主出行不方便,“有车一族”想了个主意—— 50多辆“顺风车”,免费送邻居一程

吉勇是个80后,4年前搬到了桥北的威尼斯水城。因为饱受交通不便之苦,去年7月,他买了辆车,成了有车一族。

热情的吉勇以车会友,结识了不少谈得来的邻居,并在去年11月建立了“车友会”。近半年来,“车友会”游山玩水,甚至找到了商家赞助活动。然而,吉勇并不满足于“有车一族”的“吃喝玩乐”,他想分担邻里出行不便之苦。

出行不便困扰业主

在“威尼斯水城业主论坛”上,几乎每个人都认识吉勇,“人好,素质高,又热心,还是个大帅哥。”大家的评价让吉勇有些不好意思,“过奖了,其实我就是希望邻里间能相处得很融洽。”

说起小区的交通,吉勇很无奈。小区有14个街区,除了正在交付的14街区,其余每个街区都有大几千的住户,可是如此庞大的住宅群却只有151一条公交线路经过。“每天早高峰时,151路开过威尼斯水城站,就从空车变得人满为患。”

小区里的无车一族出门,一般就是马自达、黑车或者公交。“可是公交拥挤,马自达不安全,黑车贵而且违法。”吉勇告诉记者,他曾无数次在家门口看到横冲直撞的马自达将人撞倒,也听很多邻居抱怨坐公交上班迟

到被扣钱,或者乘黑车被宰了。

有车一族愿服务邻里

去年9月,在吉勇的张罗下,威尼斯水城车友会诞生了。联想到之前自己痛苦的出行经历,吉勇想出了一个点子:“出行,对于有车的人来说,轻踩油门即可;对于没车的人来说,就要挤公交,坐危险的马自达,吃苦受罪还危险。”吉勇提议,“倒不如咱们车友会发扬乐于助人的风格,既分担了邻里出行不便之苦,还能认识更多邻居,何乐不为?”吉勇的这个想法可谓一呼百应,“同意,乐意为大家服务!”有车族纷纷表态。

然而,这只是一个想法,很多业主都催促吉勇拿出一个便捷可行的操作方案。

“很多车主不愿拼车或者带人的原因在于,万一出了点事故,谁负责任?”一位叫“亦雪亦



2月18日,水城车友会第一次合影 吉勇供图

冰”的网友一语点破操作的困难性,并给出了以下建议:1.愿意顺路的时候帮助邻居的车友,可以在车子显著位置贴上爱心标志,同时开双跳,加强效果;2.原则上仅限水城范围之内,如果到哪儿顺带就成黑车了;3.上车之后,就等同默认了后果自负。只要不是车主主观故意的错误,不应该追究车主的责任;4.需要搭车的邻居可以自制一个印有目的地的纸牌,举起来,车主如果发现顺路,即可停车带人。

活动小范围开始了

“住在水城的大多是刚结婚

买房的年轻人,事业刚起步,经济也不宽裕,既然只是举手之劳,就尽量帮别人一把。”小谢是爱心车友会的一员,对于吉勇发起的这项活动,他表示很支持。

目前,爱心车友会的活动已经小范围地开始了,对于种种还没解决的问题,吉勇并不气馁,“在众多业主的出谋划策下,我很有信心。现在爱心车友会已经有50多辆车了,我们统一制作了车标,贴在车身上,方便大家辨识。”吉勇表示,“只要大家都抱着真诚的心,邻里关系一定会越来越好,到时候这些就自然不是问题了。” 快报记者 郝多